

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 110 (4747)

СУББОТА, 13 сентября 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК. ЕЖЕДНЕВНО ОБМОЛАЧИВАТЬ 5200—5300 га ХЛЕБОВ, ПО 10—12 га НА КОМБАЙН!

В обкоме КПСС и облисполкоме

Бюро обкома КПСС и исполнком областного Совета депутатов трудящихся для ускорения жатвы объявили с 12 сентября ударный декадник по завершению обмолота хлебов. Поставлена задача — за десять дней обмолотить зерновые культуры не менее чем с 500 тысяч гектаров.

Производственные управления сельского хозяйства облисполкома и райисполкомов, руководители трестов, райкомы, райисполкомы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов обязаны усилить

организаторскую и массово-политическую работу среди механизаторов и всех участников жатвы, всеми средствами повышать действенность соревнования, шире применять меры морального и материального поощрения передовиков, распространять и внедрять их достижения и опыт.

Дело должно быть поставлено так, чтобы каждое хозяйство добивалось ежесуточного прироста на обмолоте зерновых не менее 5—7 процентов к плану, форсировало вывозку хлеба государству и засыпку семян.

УБОРКА — ЗАБОТА ПАРТИЙНАЯ

КОГДА НЕ СТРАШНЫ ТРУДНОСТИ

Совместное заседание парткома и правления колхоза «Новый путь» 10 сентября посвящалось разбору случая грубого нарушения трудовой дисциплины. Комбайнеры Самков и Классов устроили выпивку в рабочее время, прямо на хлебной полосе.

И вот оба незадачливых любителя «зеленого змия» держали строгий ответ за преступное разгильдяйство. На заседании решили: лишить Самкова и Классова половины зерна, выдаваемого на каждый заработанный рубль. На завтра вышел «боевой листок», с карикатурой на нарушителей трудовой дисциплины. А факт их незаконного поведения механизаторы обсудили на своем совещании.

Это всего лишь один из эпизодов большой организаторской, политico-массовой и воспитательной работы, которая в горячие дни уборки ведется в хозяйстве под руководством парткома, при активном участии коммунистов. Плакаты, призывы, нацеливающие хлеборобов на высокие темпы и качество осенней страды, мы видели на полевых стадиях, у конторы.

— В центре всех партийных дел сейчас у нас стоит забота о широком размахе социалистического соревнования на уборочном конвейере, — сказал секретарь парткома т. Цвелеев.

Члены парткома, бригадиры, специалисты ознакомили хлеборобов с оплатой труда и мерами материального поощрения на жатве. Со сводками о ходе уборки урожая регулярно выступают по местному радиовещанию председатель колхоза, секретарь парткома. На раскомандировках

члены парткома, специалисты вместе с освещением конкретных задач дня докладывают механизаторам о лучших достижениях их товарищей. О передовиках рассказывают «моловии», «боевые листки», в их честь поднимается флаг трудовой славы. Так что гласность соревнования полная.

Чем больше вникаешь в обстановку, тем отчетливее чувствуешь: партком, руководители колхоза стремятся отладить все мелочи труда, быта, культурного обслуживания участников уборки. На полевые станы каждый день доставляются свежие газеты. Это дело держит на строгом контроле сам секретарь парткома. На полевых станах живут и горожане. Во второй бригаде для них соорудили баню. Жилье, питание — все нормально, жалоб нет.

Партком сумел разбудить инициативу колхозных комсомольцев, которые создали агитбригаду на период жатвы из 11 человек. Валентина Фоменко, Надежда Цвелаева, Николай Синицын — организаторы художественной самодеятельности. Агитбригада выступила с концертом в эти дни не только перед своими хлеборобами, но и в совхозах «Вагановский», «Тарасовский».

Создав временные партгруппы на жатве, партком стремится сделать их ударной силой в битве за урожай. Партгруппа третьей бригады во главе с т. Леконцевым отличается особой боевитостью, слаженностью в труде. Ее члены — молодые коммунисты т. Неропов, Федяев косят хлеба даже лучше, чем комбайнеры со стажем, — на низком срезе, без брака. Во второй бригаде ком-

байнер т. Усков, член партбюро, уже намолотил 1612 ц зерна при урожайности 11 ц и держит первенство по колхозу. За тысячный рубеж по намолоту давно вышли многие хлеборобы. На важном участке уборочного конвейера — зерноочистительного — сушильном хозяйстве четкую, слаженную работу обеспечивает мастер-сушильщик коммунист т. Астахов, который в паре с Бушевым за десять дней обработал 400 т зерна — на 100 т больше нормы.

Спокойная, без нервозности атмосфера царит в поле среди механизаторов и на току. За этим спокойствием — напряженная, кропотливая работа руководителей и специалистов хозяйств по организации технического обслуживания, рациональному использованию техники и кадров. Тактика уборки машинаrena, четкая. В день нашего пребывания в хозяйстве, когда к обеду просохли валки, на их подборку двинули сразу 19 комбайнов. Скосили из 6015 га площади зерновых 4302 га, журавлевцы обмолотили 2397 га. И вот на ликвидацию разрыва между косовицей и обмолотом, когда установилась сухая погода, двинулась масса «степных кораблей».

Хозяйство справляется со сдачей зерна государству, засыпкой семян, после уборки кукурузы увеличило темпы подъема зяби и скирдования соломы. Одновременно с полевыми работами усиленно производят витаминную подкормку в гранулах из зеленца.

Трудности уборки успешно преодолеваются благодаря активному партийному влиянию на весь ее ход.

А. СЕМЕНОВ.

ЧЕТКИЙ КОНВЕЙЕР

РЕПОРТАЖ

Хорошо накатанные полевые дороги от бескрайних хлебных полей колхоза «Ударник полей» ведут на центральный механизированный ток. Зерно сюда поступает непрерывным потоком. Однако, как и в прошлые годы, огромных ворохов и нынче не видно. Зерно быстро просушивается, очищается и продовольственное без задержек отправляется на хлебоприемный пункт, а сменное — на склады. Кстати, хлеборобы не забывают и о будущем урожае. В колхозные закрома засыпано уже 1000 тонн добротных семян. Полностью запасен посевной материал ячменя и гороха.

Труженики свято выполняют заповедь земледельца — как можно больше продать хлеба государству. За первую декаду сентября на хлебоприемный пункт от хозяйства поступило 1750 тонн зерна. Декадное задание перевыполнено в два с половиной раза. Это стало возможным благодаря меткой круглосуточной работе сушильно-очисточных сооружений. По-ударному нынче трудятся мастера сложных агрегатов т. С. Барабанов, В. А. Горюнов. Богатый практический опыт позволяет им налаживать бесперебойную работу сушилок.

В уборочном конвейере ток в хозяйстве является связующим звеном между зерноскладом и полем, где сейчас продолжается борьба за каждый выращенный колос. Хлеба низкорослые, созревшие из неравномерное. Валки слабые. Поэтому приходится комбайнерам вести жатву на пониженных скоростях. Дожди усложняют обстановку. Преодолевая страдные трудности, в хозяйстве умело маневрируют техники. Если нельзя вести обмолот валков, агрегаты переоборудуют на прямое комбайнирование. В день нашего пребывания руководители и специалисты провели десантную операцию: комбайны первой бригады перебросили на цепочное поле четвертой. Так диктовала обстановка. Ценную культуру, уложенную в валки, здесь штурмовали 11 комбайнов. В эти дни главные силы были переключены на обмолот пшеницы. Отдельные участки ее дают до 20 центнеров зерна с гектара. Для уборки хлеба в колхозе вы-

делено 26 комбайнов, организованные в 4 звена. На якосице зерновых культур в валки занято 10 агрегатов. Осталось колосовых на корню около 1300 гектаров. С этой работой механизаторы справятся за четыре дня. На 12 сентября зерновых убрано 63 процента. По расчетам руководителей и специалистов, уборочные работы закончатся к концу второй декады сентября.

Большую помощь земледельцам оказывает хорошо налаженная диспетчерская служба. Она позволяет оперативно решать вопросы организации полевых работ. Мы видели, как в 5 часов вечера шла перекличка руководителей, специалистов, обслуживающего персонала. Не уходя с поля, по радио вели деловой разговор, корректировали обстановку, давали указания на завтра, уточняли цифры. По радио вызывались и наладчики, заказывались необходимые запчасти для устраения поломок уборочных машин. Четко, коротко и ясно со всех концов хлебной нивы неслись позывные страды.

С первых дней уборки между комбайнами хозяйства развернулось действенное соревнование за высокую производительность техники. Первенство на обмолоте зерновых держит коммунист Н. С. Жердев, намолотивший 2820 центнеров зерна. Не отстают от него В. М. Сафонов, В. М. Голубев. По триста гектаров и более уложили в валки зерновых культур комбайнеры И. И. Блудов, А. В. Сизов. Ход жатвы широко освещается в «боевых листках», «молниях», в бюллетенях, беседах политинформаторов. На каждом участке созданы посты качества. Убранное поле принимается комиссиями.

Для поощрения лучших комбайнеров по окончательным результатам уборки выделены три путевки по Советскому Союзу, три — в дома отдыха, трое наручных часов. Кроме этого, предусмотрено награждение и других категорий рабочих.

Наступили решающие дни. Темпы уборки нарастают с каждым днем. Механизаторы дорожат погожими часами.

В. ИВАНОВ.

УБОРКА УРОЖАЯ, ЗАГОТОВКА КОРМОВ

Колхозы и совхозы района на 12 сентября скосили в валки зерновых культур 69080 гектаров — 69,9 процента, обмолотили 42935 гектаров — 43,4 процента к посевной площади. Колхозы им. Жданова, «Рассвет», откормсовхоз не допускают большого разрыва между косовицей и обмолотом хлебов. А вот в совхозе «Вагановский» в поле лежит более 41 процента неубранных валков. Более чем на треть части уборочной площади не обмолочены валки в «Гиганте». Надо все комбайны включить на подборку и обмолот.

Солома убрана с 26015 гектаров — 60,6 процента к обмолоченной площади. Медленно ведут стогование соломы в колхозах им. Чкалова, «Искра», «Заветы Ильича», «Красное знамя», «Новый путь» и «Гигант».

Зябь вспахано 30181 гектар — 33,3 процента к плану. Высокими темпами обрабатывают почву в колхозе «Труд», им. Мичурин, «Ударник полей» и «Новый путь». Крайне низка производительность пахотных агрегатов в колхозах «Родина», «Рассвет», «Гигант», «Искра», «Ленинский путь».

Хозяйства района выкопали картофель на 77 гектарах — 6,2 процента к плану. За первую декаду сентября государству предоставлено 7827 тонн зерна — 77,1 процента к десятидневному заданию. Успешно справились с заданием колхозы «Ударник полей», им. Чкалова, им. Жданова, «Кузбасс», совхозы «Краснин-

ский», «Заря». Не выполнили задание по продаже хлеба государству колхозы «Родина», «Рассвет», «Искра», «Колос», «Гранит» и другие.

Заготовлено сена и сенажа вместе 64023 тонны — 101,6 процента, произведено травяной муки 5480 тонн — 104,1 процента к заданию. Продолжают заготовку кормов в совхозе «Калининский», колхозах «Путь к коммунизму», «Труд».

В первой колонке — обмолочено зерновых (в процентах к посевной площади), во второй — процент выполнения задания по заготовке сена и сенажа, в третьей — плана вспашки зяби.

ХОЗЯЙСТВА:	«Ударник полей»	63,0	95,6	40,4
«Краснинский»	61,0	81,5	39,8	
Им. Жданова	57,0	87,6	38,5	
«Ленинский путь»	55,6	103,0	20,2	
Откормсовхоз	50,0	116,3	30,1	
«Мир»	49,9	96,0	32,3	
«Труд»	46,5	81,4	54,0	
«Новый путь»	44,0	104,3	44,4	
«Путь к коммун.»	43,3	117,8	37,0	
«Красное знамя»	43,1	103,4	36,4	
«Искра»	41,5	62,2	20,2	
«Гигант»	41,4	80,7	35,0	
Им. Чкалова	41,3	86,3	34,0	
«Родина»	39,5	108,3	13,0	
«Калининский»	39,0	115,2	37,0	
Им. Ленина	38,5	117,8	35,6	
«Колос»	37,0	106,5	31,0	
«Вагановский»	34,7	71,5	26,4	
«Рассвет»	33,3	78,0	19,6	
«Заря»	31,7	77,1	36,5	
«Кузбасс»	30,0	106,9	29,4	
«Заветы Ильича»	27,6	102,0	23,2	
Им. Мичурин	19,0	172,2	54,6	

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Активно прошло 9 сентября отчетно-выборное собрание коммунистов оборотно-локомотивного депо ст. Промышленная. В центре внимания на нем стояли вопросы возглавляемой парторганизацией борьбы коллектива за выполнение планов и обязательств девятой пятилетки. Через отчетный доклад секретаря партбюро т. Кожевникова, выступления коммунистов красной чинтыю проводены мысли о необходимости поднять авангардную роль членов КПСС на производстве, в коммунистическом воспитании коллектива.

С позиций высокой требовательности на собрании была проанализирована партийно-организационная и массово-политическая работа, направленная в конечном счете на развитие трудовой и общественной активности локомотивщиков по достойной встрече XXV съезда КПСС. В духе принципиальной критики и самокритики коммунисты вскрыли допущенные за отчетный период промахи. И если говорить о значении данного собрания, то оно заключается в том, что на нем коммунисты депо сумели наметить боевую программу действий на сегодняшний и завтрашний день.

Прежде всего собрание помогло конкретно определить главные точки приложения сил, инициативы парторганизации в руководстве хозяйственной деятельности, налаживании социалистического соревнования. В завершающем году пятилетки партбюро локомотивного депо стремилось мобилизовать коллектив на выполнение плановых заданий и обязательств по перевозке народнохозяйственных грузов. Итоги последних восьми месяцев радуют: план грузоперевозок перекрыт на 6,9 проц., по производительности труда — на 0,7 проц.. В сравнении с прошлым годом существенно возросла экономия электроэнергии и дизельного топлива. В трудовом состязании стахановцами зарекомендовали себя многие локомотив-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ИЗВЛЕКЛИ УРОКИ

щики из числа коммунистов и беспартийных.

Однако, не обольщаясь успехом, коммунисты за общими благополучными показателями сумели рассмотреть существенные недостатки в работе депо, отдельных своих товарищей, в организации труда и соревнования. Например, в коллективе допустили перерасход электроэнергии 8 человек. И это в то время, когда больше половины бригад уже справились с годовым обязательством по экономии энергии и топлива. На счету промышленновских локомотивщиков семь случаев неучтенного брака, который представляет угрозу безопасности движения.

Техническая скорость — основной показатель в условиях социалистического соревнования локомотивщиков. Между тем с ним обстоит благополучно не у всех.

Причина таких пробелов кроется в слабом партийном влиянии на все стороны производства, которое должно быть многообразным. В своих выступлениях коммунисты тт. Ромашкин, Важнов, Антонов в этом отношении высказали ряд критических замечаний и предложений. Здесь создана партийная комиссия по контролю деятельности администрации в составе тт. Титова, Губанова, Гончарова. Но она никак не может найти себе поле деятельности. Между тем в депо серьезной проблемой является улучшение режима труда и отдыха локомотивных бригад. Заняться изучением и разрешением этой проблемы комиссия давно пора.

К браку в работе зачастую приводит низкий уровень технических знаний локомотивщиков. Не все из них регулярно читают литературу по специальности. В помощь особенно нуждаются молодые члены коллектива. Среди них 16 не имеют среднего образования. Партбюро однако мало добивается совершенствования

технической, профессиональной и общеобразовательной подготовки кадров, не развивает наставничество по-настоящему. Это прежде всего прямая забота руководителей колонны.

В депо не снят с повестки дня вопрос об укреплении трудовой дисциплины, от состояния которой прямо зависит безопасность движения на стальных магистралях. Шесть членов коллектива побывали за нынешний год в медвыездевителе. Это на два меньше, чем за прошлый год, но дело тут не в простой арифметике. Партбюро недостаточно направило воспитательную работу профсоюзной организации, товарищеского суда. К злостным нарушителям трудовой дисциплины порой допускается всепрощение, а это разлагающее действие на других.

На отчетном собрании партбюро извлекло для себя уроки по руководству организацией социалистического соревнования в коллективе. Профсоюзный комитет заботится о размахе трудового состязания. У всех локомотивщиков есть индивидуальные обязательства на нынешний год, большинство успешно с ними справляется. Большинство, но не все. Вот на этот существенный факт особое внимание обратили в своих выступлениях коммунисты тт. Никитин (начальник депо), Важнов. Необходимо сделать регулярно глубокий, всесторонний анализ результатов соревнования, сопоставлять достижения соревнующихся, выяснить, почему кто-то «плетется в хвосте», подтягивать отстающих до уровня передовых путем обобщения и внедрения их опыта.

Низкой остается организующая роль партгрупп в локомотивных колоннах по развитию соревнования, обеспечению его гласности. Между тем партбюро не планирует заслушивание от-

четов партгруппов на своих заседаниях.

Вся партийно-организационная и идеологическая работа коммунистов депо в коллективе должна быть подчинена осуществлению практических задач, которые ставит партия сейчас перед тружениками железнодорожного транспорта, указан в своем выступлении присутствовавший на собрании второй секретарь райкома КПСС Г. В. Вентомов. Отсюда возрастает уровень ответственности каждого коммуниста за положение дел в парторганизации и коллектива в целом. На партсобрании в отчетном периоде обсуждались вопросы соблюдения уставных требований членами КПСС. И все же партбюро мало использовало для повышения трудовой и общественной активности коммунистов опыт, накопленный в период обмена партдокументов. Недостаточно практиковались отчеты коммунистов о выполнении партийных поручений (их, кстати, имеют не все члены КПСС) на собраниях и заседаниях партбюро, о соблюдении партийной и трудовой дисциплины, хотя были случаи ее нарушения и т. д. Решения партсобраний, в свою очередь, не всегда претворялись в жизнь.

Наверное, не случайно лишь на отчетном собрании был затронут вопрос о том, что многие коммунисты забывают о первой уставной обязанности — постоянно повышать свой идеально-политический уровень: нерегулярно читают партийную периодическую печать. Тут нужна настойчивая пропагандистская и разъяснительная работа в период подписной кампании.

Заместитель секретаря партбюро по идеологической работе т. Чубриков от нее самоустраинился, сославшись на чрезмерную занятость на производстве. Партийная учеба также нуждается в улучшении.

Постановление отчетно-выборного собрания, высказанные на нем коммунистами критические замечания и деловые предложения послужат новому составу партбюро во главе с т. Мирошниченко руководством в практической деятельности.

А. ТАРАСОВ.

ПАРТКОМ И УБОРКА

ПОДНИМАЯ НАСТРОЙ

тиями, происходящими в стране и за рубежом. Поэтому полеводы постоянно в курсе всех событий. Это помогает им и в трудовом соревновании.

Для полеводов агитбригада клуба подготовила программу, с которой в ближайшее время выступит перед ними. Культработниками были проведены беседы о международном положении, о ходе уборки урожая в совхозе и в хозяйствах района.

Коллектив художественной самодеятельности клуба готовит программу и ко дню работников сельского хозяйства. Наряду с этим продумано наглядное оформление. В клубе уже вывешаны стенды «Передовики совхоз-

ного производства», «Ветераны труда», «Они сражались за Родину». Оформляются фотоальбомы, в которых о каждом из них будет помещен специальный материал.

Готовится вечер встречи с передовиками производства.

Вся массово-политическая работа, проводимая в совхозе, дает свои плоды: настрой у людей боевой. И трудятся они с полной отдачей сил, используя каждый пологий час. Уже закочечена уборка кукурузы. Вся зеленая масса ее заложена в снопы ямы. Причем 300 тонн заложено с гороховой соломой, более 1000 тонн — с закваской. Таким образом сочными кормами полностью

обеспечены потребности хозяйства. Лучшими на уборке кукурузы оказались В. М. Соломыкин, который при норме 110 га убрал кукурузу на площади 146 га (132,7 процента), А. Я. Сбитнев, убравший кукурузу на площади 113 га (118,4 процента), А. В. Хазов, выполнивший план косовицы кукурузы на 111 процентов.

Организованно полеводы совхоза вступили и в уборку зерновых, и сейчас они лидируют в районном соревновании. Проводимая под руководством парткома массово-политическая работа способствует достижению успеха в трудный период уборочной страды.

В. ЛАРИН.

Как это ни парадоксально, но кислород, который называют живительным газом, является одной из главных помех при хранении скоропортящихся продуктов. Например, травяная мука в результате окисления кислородом воздуха за время хранения теряет почти половину кар-

тина — ценнейшего компонента в рационе питания животных.

Во Всесоюзном научно-исследовательском институте газовой промышленности разработан новый способ хранения продуктов в нейтральной газовой среде, состоящей из углекислого газа и азота. С

помощью генератора «ГНС-2» этой смесью заполняют металлические элеваторы. Свежесть и качество «законсервированного» таким образом продукта сохраняется на длительное время.

Газовые элеваторы отлично сохраняют травяную муку,

наш зональный журнал «Земля сибирская, дальневосточная» — издание универсальное, освещающее все вопросы сельского хозяйства, все стороны деревенской жизни.

Постоянные разделы журнала:

Экономика (включает также вопросы учета и организации сельскохозяйственного производства). Агрономия (вопросы земледелия и растениеводства). Кормопроизводство. Мелиорация и землеустройство. Животноводство и ветеринария (включает также вопросы оленеводства и мясного коневодства). Механизация и электрификация. Сельское строительство. Сад, огород, пасека (в том числе консультации в помощь любителям садоводам и огородникам). Общественно-политическая и культурная жизнь деревни. В научных лабораториях (сообщения и статьи о работе народно-исследовательских и опытных учреждений), при-

Идет

НАШ ЗОНАЛЬНЫЙ подписка

рода и люди (охота, охотведение, звероводство, рыболовство, охрана и использование природных богатств). Для дома, для семьи (советы по домоводству, кулинарии и т. д.). Стихи, рассказы, очерки, сатирическая и юмористическая пропагандистская и разъяснительная работа в период подписной кампании.

Есть немало сельскохозяйственных журналов, выходящих в Москве, которые также иногда печатают материалы о Сибири и Дальнем Востоке. Но подавляющее большинство их страниц отводится европейской части России и союзным республикам. И только «Земля сибирская, дальневосточная» целиком посвящает свои страницы славным делам сельских тружеников своего края. Здесь все дается с учетом местного климата, местных пород, почв, сортов, местного опыта.

В 1976 году журналу «Земля сибирская, дальневосточная» исполняется двадцать лет. За годы своего существования он неоднократно получал положительные оценки в центральной печати — в газете «Правда», назвавшей его в числе лучших отраслевых журналов страны, дважды в газете «Сельская жизнь», в журналах «Журналист», «Экономика сельского хозяйства», «Сельское хозяйство России» и в журнале «Садоводство».

Дорогие труженики Сибири и Дальнего Востока!

Читайте и выписывайте свой зональный журнал «Земля сибирская, дальневосточная»!

Подписаться на него можно с любого месяца в любом пункте подписки «Союзпечати».

Подписная цена на 12 месяцев 2 рубля 40 копеек.

зерно, рис, семена, овощи. Три генератора «ГНС-2» способны обеспечить газовой средой элеватор емкостью в тысячу тонн. Образец генератора демонстрируется в павильоне «Корма».

И. ГЛУШКОВА.
(ВДНХ СССР — ТАСС).

В КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ

ЗА ПЛОХОЕ ХРАНЕНИЕ ТЕХНИКИ— К ОТВЕТУ!

Комитет народного контроля на своем заседании рассмотрел вопрос «О неудовлетворительном хранении сельскохозяйственной техники в колхозе «Искра».

Как показала проверка, руководители, специалисты и некоторые механизаторы хозяйства неудовлетворительно относятся к сохранности техники. Отсутствует план размещения ее по видам и маркам машин. Машинные дворы не огораживаются, на их территории имеется множество дорог. Сельскохозяйственные орудия заросли бурьяном. Списанная техника, металлом, новые и рабочие машины разбросаны по всей территории. Здесь царит, по существу, хаос. Приемом посевной, почвообрабатывающей и другой техники для постановки на хранение никто не занимается.

Далее отмечено, что в хозяйстве грубо нарушаются требования нового ГОСТа — 7751—71. Освободившиеся от работы техника и орудия не очищены от растительных остатков и грязи. Некоторые узлы и детали покрылись коррозией. Машины устанавливаются на хранение с перекосом на нестандартных подставках. Резино-технические изделия не изолированы от атмосферных осадков и солнечных лучей.

В колхозе нет передвижных и стационарных пунктов для проведения технического обслуживания машинно-тракторного парка. Механизаторы проводят технико-технические изыскания и ремонт техники для постановки на хранение ни кто не занимается.

Барварски в хозяйстве относятся к новой технике. Большинство машин разукомплектованы и находятся среди металлических конструкций. Ржавеет, например, РУН-15А, картофельный комбайн РПТУ-2А, ЖБА-3Б и другие. Нет порядка в мастерских и на территории вокруг нее.

Главный инженер т. Янчук проявляет бесконтрольность за хранением техники, самоустранился от своих обязанностей, своевременно не ставит вопрос перед правлением и парткомом колхоза о правильной эксплуатации и своевременной консервации сельскохозяйственных машин и орудий.

За безответственное отношение к технике, за отсутствие надлежащего порядка в хранении и использовании техники главному инженеру т. Янчуку объявлен строгий выговор, бригадиру по механизации т. Енилину и заведующему мастерскими т. Шарапову — выговор.

Комитет народного контроля потребовал в срок до 15 сентября 1975 года устранить отмеченные недостатки.

Сатирическому отделу отвечают

В заметке «После дождика, в четверг...», опубликованной в сатирическом отделе нашей газеты «С легким паром», говорилось о том, что ПМК-5 уже год, как делает прокладку водопровода в бригаде № 3 колхоза «Красное знамя». Конца работам не видно. Заметка для принятия мер была направлена начальнику ПМК-5 т. Неизвестных. Вот что он ответил:

«Вот это сервис!» — в заметке под таким заголовком, помещенной в сатирическом отделе «С легким паром» в номере 103 за 28 августа, критиковалась работ-

ница телеграфа Астахова за плохую доставку телеграмм. Заметка была направлена начальнику узла связи т. Андрющенко. Вот что он ответил.

Заметка «Вот это сервис!» обсуждена в коллективе узла связи. Доставщица телеграмм т. Астахова наказана: по итогам работы за август она лишена премии.

КОМБАЙНЕР ИЗ ГОРОДА

Владимир Михайлович Ягунин работает экспедитором завода «Шахтной автоматики» города Прокопьевска. Но в колхозе «Путь к коммунизму» его все называют своим. И это не случайно. Уже девятый год подряд приезжает в это хозяйство экспедитор завода на период осенней сельской страды и помогает своим новым сельским друзьям в уборке урожая. В последние годы он работает комбайнером.

Вот и нынче приехал Владимир Михайлович в свой родной колхоз (так он его называет) на уборку урожая 1975 года. Зная его способности, любовь к технике и умение трудиться по-рабочему, с задором и упорством, правление колхоза, не раздумывая ни минуты, вновь доверило ему технику.

Подремонтировав машину, Владимир Михайлович приступил к штурму хлебных массивов. В битве за хлеб урожая завершающего года девятой пятилетки он не отстает и от самых опытных комбайнеров. С начала уборки Владимир Михайлович уже намолотил 1300 центнеров зерна. Правда, это несколько меньше, чем у передовых комбайнеров колхоза. Но необходимо учесть, что ему пришлось ремонтировать технику в то время, когда другие уже работали на косовице хлебов.

Однако Владимир Михайлович не падает духом. Он уверен, что сравняется с передовыми комбайнерами. Намерение свое он подкрепляет делами. Чуть свет он уже у своего степного корабля. «Осматривает его, готовит к работе.

Как и все механизаторы, В. М. Ягунин



взял на себя на период уборки урожая социалистические обязательства. Первые результаты работ дают все основания быть уверенными: обязательства будут выполнены. В этом твердо уверен и сам комбайнер Владимир Михайлович Ягунин.

Руководство колхоза «Путь к коммунизму» уже сейчас называет его имя в числе передовиков уборки урожая 1975 года.

На снимке: В. М. Ягунин.

Фото И. ВАСЬКИНА.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Наши женщины И ТРУЖЕНИЦА, И МАТЬ

Недавно указом Президиума Верховного Совета РСФСР большая группа многодетных матерей награждена орденами «Материнская слава». II степени. Среди них и Валентина Степановна Мазур, доярка колхоза «Путь к коммунизму».

Труд доярки не из легких. Вставать утром чуть свет нужно, чтобы не опоздать на утреннюю дояку коров, вечером поздно возвращаться домой. А дома личное хозяйство и... семеро детей. За всеми нужно присматривать, всех накормить, обстирать.

Сначала трудно было: приходилось все работы по домашнему хозяйству делать вдвоем с мужем. А сейчас легче стало. Таким многодетным и малообеспеченным семьям государство оказывает большую материальную помощь, проявляет заботу о детях. По новому постановлению правительства, например, Мазур дополнительно получает теперь от колхоза 36 рублей и от райсобеса 20. Это для семьи большое подспорье.

Легче еще и потому, что дети подросли и стали хорошиими помощниками по домашней работе. Старшая дочь Зоя уже трудится в колхозе дояркой, четверо учатся в школе. А двое пока сидят дома. За них нужен особый догляд.

В колхозе «Путь к коммунизму» семья приехала недавно, в 1972 году, из г. Мыски, по переселению. Здесь им колхоз оказал помощь: выделил дом, выплатил подъемные. Сейчас дом уже перешел в их личную собственность.

С первых же дней устроилась Валентина Степановна дояркой, да так и работает по сей день. И хотя трудно ей приходится, но дело придется по душе.

В группе В. С. Мазур 26 коров. Как и все доярки, В. С. Мазур имеет личное социалистическое обязательство на месяц, квартал, год. В прошлом месяце, например, она взялась надоить на корову по 300 кг молока. И добилась своего.

Когда мы вошли в квартиру, в которой живет эта большая семья, Валентина Степановна была дома. Она только что пришла с дневной доякой коров и хлопотала по хозяйству. Ей помогали старшие Сергей и Тамара, вернувшиеся с занятий из школы. Не отставал от них и Валерий, ученик 3 класса, и Саша, пошедший раньше в 1 класс.

По всему чувствовалось, что эта дружная и трудолюбивая семья. Сергей и Тамара ее первые помощники по домашней работе.

Трудолюбию детям есть у кого поучиться. Они берут пример с матерей.

В. ПАВЛОВ.

На снимке: В. С. Мазур с детьми.

Фото И. ВАСЬКИНА.



САНОБРАБОТКУ — ВСЕМ ФЕРМАМ

Сейчас на животноводческих фермах колхозов и совхозов района в разгаре работы по завершению подготовки помещений и оборудования к зимовке скота. Одним из важнейших элементов подготовки является санитарная обработка мест размещения скота. Чистота животноводческих помещений, хорошие ветеринарные условия содержания животных будут обуславливать в предстоящую зимовку скота максимальную сохранность животных, особенно порождающегося молодняка.

В условиях нехватки кормов наравне с повышением продуктивности крупного рогатого скота, свиней, максимальная сохранность всего поголовья будет являться первой задачей работников отрасли района. Кроме этого, чистота помещений, хорошие ветсанитарные условия памятного повышают культуру работы животноводов на ферме.

В связи с ростом поголовья скота, высокой концентрацией животных в одном помещении сейчас, как никогда, назрела необходимость еще глубже совершенствовать систему мероприятий по защите животных от заболеваний.

Существующие ныне методы обработки животных носят пока индивидуальный характер, требуют большого количества персонала и времени. Несовершенны способы санитарных обработок и помещений.

Основная цель ветсанобработок является предупреждение

вспышки очагов заболеваний, быстрой локализации их и уничтожение уже возникших.

Для этого как в области, так и в нашем районе широко проводятся профилактические мероприятия. Много применяется химических, биологических препаратов для дезинфекции, дезинсекции и дератизации.

Для повышения эффективности санитарных обработок, производительности труда ветеринарных работников создан областной хорасчетный ветеринарно-санитарный отряд. На базе его у нас в районе организовано ветсанотделение. Существует оно всего 3 месяца. Но за этот короткий период наш коллектив поработал уже в 16 хозяйствах. А возможности сделать больше будут увеличиваться. Сейчас у нас есть три специализированные ДУКи. В будущем отделение получит агрегат для побелки помещений. Дезинфекцию планируем проводить более совершенным способом — аэрозольным. Это поможет повысить эффективность обработок.

Некоторые специалисты и руководители хозяйств правильно понимали цели и задачи вновь созданного ветсанотряда. После выхода животных на летне-пастбищное содержание колхозы «Труд», «Путь к коммунизму», им. Мичурин быстро приняли меры по очистке помещений от остатков навоза и грязи. Были приведены в порядок проходы, тамбуры, транспортерные каналы. Затем специалисты дезотряда

взаимодействовали с поголовьем скота. Создание хороших условий для содержания животных будет залогом успешного проведения ответственного стойлового периода.

Н. АЛЬНИКОВА,
начальник ветсанотделения.

Португальская революция переживает трудные дни. Политический кризис, вспыхнувший связи с острыми разногласиями в руководящих кругах по вопросу о путях дальнейшего развития страны, все еще не преодолен. Борьба между прогрессивными офицерами и так называемыми «умеренными», а по сути дела правыми элементами в движении вооруженных сил привела открытый характер, и на данный момент перевес оказывается на стороне этих последних.

Обострение разногласий в высших сферах совпало с контрнаступлением реакции на всех уровнях. Бывшие владельцы национализированных предприятий, помещики, у которых была отобрана земля, оставшиеся на свободе агенты, распущенные фашистской тайной полицией, — все, кто так или иначе был ущемлен революционной, объединились и фактически образовали единый фронт противников новых демократических порядков.

Апрельское восстание прошлого года, уничтожившее фашистский режим, было бескровным и даже получило в иностранной печати название «революции гвоздик» (посланцы вышли на улицы с

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В ПОРТУГАЛИИ

красными гвоздиками в петлицах пиджаков). В то время фашисты не решились вступить в вооруженную схватку с борцами за свободу, так как им пришло бы иметь дело с армией, которая прониклась революционными идеями и перешла на сторону народа.

К сожалению, сейчас реакционеры имеют возможность использовать в своих целях те самые демократические свободы, которых не существовало при фашистском режиме. А главное — нарушено единство народа и вооруженных сил, единство в рядах самой армии, единство партий антифашистской коалиции.

И вот уже раздаются выстрелы, правда, пока что только из-за угла. Под пулями классового врага падают рабочие, крестьяне, члены демократических партий и общественных организаций. Высоко в небо вздымается огонь пожарищ: горят подожженные фашистскими налетчиками здания, где разместились местные комитеты Коммунистической партии и профсою-

зов «интерсиндикал».

Португалия до сих пор остается страной массовой неграмотности. Прежний режим превратил ее в одно из самых отсталых и бедных государств Европы. И в условиях, когда приобрести телевизор или хотят радиоприемник для многих просто не по карману, а прочитать газету они не могут, единственным источником информации зачастую остается приходской священник. И от того, что он расскажет, (или не расскажет) и как объяснят те или иные события, в значительной мере зависит представление, которое составят себе о революции, о том, что происходит в стране, тысячи португальцев.

Между тем подавляющее большинство духовенства, будучи настроено по-фашистски, отнюдь не намерено сотрудничать с новыми демократическими властями. С резким осуждением пропаганды руководителей португальской церкви выступают прогресивно настроенные священно-

служители. Так, на днях известный католический деятель, подвергшийся преследованиям при фашизме, отец Жардин заявил корреспонденту французского еженедельника «Темуаньян кретье»: «давай свое благословление крайней реакции, церковная иерархия не только включилась в борьбу на стороне богатых, но и относится с презрением к усилиям самых бедных и самых обездоленных. Она постепенно отталкивает от себя христиан, которые ведут сознательную борьбу за освобождение».

Внутренняя реакция в Португалии опирается на мощную поддержку извне, со стороны империалистических монополий и шпионских диверсионных служб Запада. Как рассказал недавно бывший сотрудник Центрального разведывательного управления США Филипп Эйджи, порвавший с этим учреждением, руководитель ЦРУ в Лиссабоне некто Джон Морган разрабатывает планы террористических актов и других подрыв-

ных операций, направленных на ликвидацию демократии в Португалии. Морган и его помощник Джеймс Луэр имеют богатый опыт подобной «работы» в странах Латинской Америки, в частности, в Чили.

По словам Эйджи, американская секретная служба завербовала ряд португальских офицеров, которые в прошлом проходили курс военного обучения в США. С помощью этих агентов ЦРУ рассчитывает развалить изнутри движение вооруженных сил и поддержать возможных кандидатов в португальские пиночеты. Одновременно щедрые денежные подачки выдаются всем, кто может оказаться полезным для восстановления в Португалии реакционного режима.

Исход ведущейся сейчас на португальской земле политической борьбы отнюдь не предрешен. Демократия там может быть обеспечена и закреплена. Но для того, чтобы это стало реальностью, необходимо прежде всего восстановить нарушенное единство антифашистских, демократических сил, как к этому призывает Португальская коммунистическая партия.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

КТО ОТВЕТИТ ЗА УЩЕРБ?

В колхозе им. Ленина к охране урожая и сохранности зерна относятся спустя рукава. Иначе чем можно объяснить тот факт, что на полях колхоза гуляют многочисленные стада гусей, принадлежащих жителям д. Каменки. Они уже сорвали одно поле на корму, вымогли зерно из скосенных валков на другом.

Фотообъектив смог вместить лишь незначительную часть гусиных табунов, которые пасутся на колхозных полях.

Спокойно правление колхоза. Довольны гуси. Убыток же хозяйству нанесен немалый.

Кто же конкретно ответит за это?

Фото И. ВАСЬКИНА.



ТОПКИНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 53

продолжает прием учащихся на 1975—76 учебный год по следующим профессиям:

Слесари по ремонту подвижного состава, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года.

Столяры по ремонту пассажирских вагонов, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года.

Проводники пассажирских вагонов, приемный возраст с 17,5 лет, срок обучения — 6 месяцев.

Продавцы продовольственных товаров, приемный возраст с 16 лет, срок обучения — 10 месяцев.

Продавцы продовольственных товаров, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года.

Повара, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года.

Приемные экзамены не проводятся. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Время обучения в училище входит в трудовой стаж. Желающие поступить в училище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложением документов: об образовании, паспорта или свидетельства о рождении со справкой с места жительства, справки о семейном положении, характеристики из школы или с места работы, 4 фотокарточки размером 3×4 см.

Одновременно при училище учащиеся учатся в 9, 10 классах общеобразовательной школы.

Начало занятий с 15 сентября 1975 года.

Адрес училища: гор. Топки, ул. Пролетарская, 99, ГППУ-53.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу через газету «Красное знамя» поблагодарить правление, профсоюзный комитет колхоза «Красное знамя», друзей и товарищей, всех, кто разделил наше горе и оказал помощь в похоронах нашего сына Анатолия Федоровича Овсянникова. Семья Овсянниковых.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 72

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат коммунальных предприятий — прораба, штукатуров, плотников, газоэлектросварщиков, токаря, сантехников, трактористов, кочегаров, электромонтеров.

Промышленнозерский лесхоз — плотников.

Промышленнозерский узел связи — почтальонов.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

17.30 «Время».

18.00 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». СССР.

18.40 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудающиеся Калининградской области. В передаче принимает участие первый секретарь Калининградского обкома КПСС Н. С. Коновалов.

19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Вариант «Омега». 1-я серия.

20.55 «Юморески». Мультфильм для взрослых.

21.05 «Интероргтехника-75». В передаче принимает участие министр приборостроения средств автоматизации и систем управления СССР К. Н. Руднев.

КЕМЕРОВО

21.50 Новости Кузбасса.

22.00 Главная стройка области. Стан «450». Запсиба.

22.30 «Дорогами урожая...».

МОСКВА («Орбита»)

23.00—23.30 «Время».

ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. Мультфильм.

18.45 «Мы — юннаты».

19.05 «Эксперимент завершен». Киноальманах.

19.15 Из фондов картинной галереи.

19.35 «Горизонт». Киноальманах.

20.20 Международное обозрение по письмам зрителей.

20.40 «Адъютант его превосходительства». Художественный телефильм. 5-я серия.

МОСКВА («Орбита»)

21.50—23.00 Вечер артистов Ташкентского русского театра драмы им. М. Горького.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

13—14 сентября. Новый художественный фильм «Земляки». Сеансы в 17, 19, 21 час.

Для детей. 13—14 сентября. Художественный фильм «Ни дня без приключений». Сеансы в 13 часов.

15—16 сентября. Арабский художественный фильм «Голос любви». Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13—14 сентября. Художественный фильм «Следуя своим курсом». Сеансы в 19, 21 час.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-44. **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома
Заказ № 1168.

Объем газеты 1 и, и,

Тираж 9149.